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Přihlášky na střední školy mohou žáci 9. tříd odesílat do 20. února. Oproti loňsku je
nabídka středoškolských oborů v Moravskoslezském kraji bohatější, nové obory nabízí
střední školy v Jablunkově a v Havířově. Ve vybraných oborech budou v krajem zřizovaných
středních školách pokračovat krajská stipendia.

„Výběr střední školy je pro mladé lidi jedním z nejdůležitějších kroků jejich života. Někteří mají
jasno, jiní se teprve rozhodují. Doporučuji vždy zvažovat několik hledisek. Kromě osobního zájmu
deváťáka je na místě přihlédnout i k tomu, jaké má studijní předpoklady, zda plánuje pokračovat na
vysoké škole, nebo naopak, zda si pro sebe nevolí příliš tvrdý oříšek. Pak bych také přihlédl k
poptávce na trhu práce,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a upozornil, že i letos
mohou žáci své přihlášky odeslat elektronicky v systému DiPSy nebo na tiskopisu doručeném na
vybranou školu.

V Moravskoslezském kraji je v 9. třídách základních škol 10 581 žáků, což je o 721 méně než loni. V
prvních ročnících krajských středních škol v regionu bude přibližně 12 500 volných míst, další
nabízejí ve školách ostatních zřizovatelů. Kapacita pro středoškoláky v kraji je tedy více než
dostačující. Celková kapacita středních škol a konzervatoří v Moravskoslezském kraji je více než 80
tisíc míst.

„Díky menšímu množství žáků devátých tříd můžeme letos očekávat v rámci přijímacího řízení menší
přetlak než vloni. Stále ale platí, že větší zájem opět bude o studium na gymnáziích. V tomto případě
se s největší pravděpodobností bude hlásit více žáků, než kolik je možno přijmout. Často slýcháme
dotazy, zda budeme navyšovat kapacitu gymnázií. Považujeme za důležité udržet na gymnáziích
vysokou kvalitu vzdělávání, je potřeba přijímat absolventy základních škol s nejlepšími výsledky.
Proto navyšování míst neplánujeme. Ti, kteří zůstanou, jak se říká, pod čarou, mají možnost vybrat si
z opravdu pestré nabídky středoškolských oborů,“ řekl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje
pro školství a sport Jan Veřmiřovský.

Největší zájem je v Moravskoslezském kraji z maturitních oborů o obory vzdělání: Informační
technologie, Obchodní akademie, Praktická sestra či Ekonomika a podnikání. Z oborů s výučním
listem jsou pak nejžádanější obory vzdělání: Mechanik opravář motorových vozidel, Kadeřník,
Kuchař – Číšník či Cukrář.

V Moravskoslezském kraji nabízejí 2 školy nové obory. Na Střední škole v Jablunkově se od nového
školního roku otevírá jeden z nejžádanějších maturitních oborů – Obchodní akademie. Škola plánuje
přijmout do 1. ročníku 15 žáků. Rovněž u organizace Střední škola a Základní škola, Havířov-
Šumbark, dojde od 1. 9. 2026 k aktualizaci oborové nabídky. Nově bude otevřen obor vzdělání
Truhlářská a čalounická výroba, který se určen pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

„Na krajských školách se ovšem mění rozložení kapacity v jednotlivých oborech. Reagujeme na
poptávky trhu práce a navyšujeme počet míst v oborech, které jsou u zaměstnavatelů nejžádanější.
Například ostravská Střední škola teleinformatiky nabízí o 30 míst více v oboru Informační
technologie. Polytechnika v Havířově navyšuje kapacitu v maturitním oboru Mechanik strojů a
zařízení. Přibude i 18 míst v nástavbovém oboru Nábytkářská a dřevařská výroba na Střední škole
řemesel ve Frýdku-Místku. No a Střední škola elektrotechnick v Ostravě bude moci přijmout o 30



více žáků, kteří budou chtít získat výuční list v oboru Elektrikář,“ vyjmenoval náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje Jan Veřmiřovský.

I v příštím školním roce bude Moravskoslezský kraj na určených školách ve vybraných oborech
vyplácet krajská stipendia. Tento projekt má za cíl zvýšit atraktivitu hlavně řemeslných oborů a
zlepšovat přístup středoškoláků ke studiu. „Nejšikovnější žáci mohou za celou dobu studia souhrnně
obdržet až 45 tisíc korun, stipendium obsahuje motivační a prospěchovou složku. A máme ještě
bonusových 5 tisíc korun za úspěšné dokončení studia. Mám-li uvést příklady oborů, kde stipendia
nabízíme, jsou to obory Klempíř, Kominík, Pokrývač, Autoelektrikář, Železničář nebo například
Mechanik seřizovač,“ sdělil náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje a dodal, že podrobnosti o
stipendiích i seznam stipendijních oborů jsou k dispozici na webu kraje nebo na stránkách krajské
kampaně Řemeslo má respekt.

Moravskoslezský kraj vyplácí středoškolská stipendia už od roku 2017, aktuálně na 30 krajem
zřizovaných školách. V minulém školním roce 2024/2025 činily krajské výdaje na stipendia více než
15 milionu korun. Motivační složkou stipendia bylo v uvedeném školním roce podpořeno v průměru
539 žáků a prospěchovou složkou stipendia 2 262 žáků. Jednorázovou odměnu za ukončení studia
obdrželo 236 žáků.

V rámci České republiky podalo přihlášku elektronicky v roce 2024 celkem 77 % uchazečů a v roce
2025 celkem 84 % uchazečů. Z postřehů ředitelů škol vyplývá, že elektronicky podávali přihlášku
četněji uchazeči do maturitních oborů, papírovou formu pak uchazeči do oborů s výučním listem.

Fakta a termíny:

Čtyřleté obory vzdělání, včetně nástavbového studia: 1. termín: pátek 10. dubna 2026, 2. termín:
pondělí 13. dubna 2026.

Obory šestiletých a osmiletých gymnázií: 1. termín: úterý 14. dubna 2026, 2. termín: středa 15.
dubna 2026.

Náhradní termín pro všechny obory: 1. termín: středa 29. dubna 2026, 2. termín: čtvrtek 30. dubna
2026.

Ve školním roce 2025/2026 jsou sjednocené termíny přijímacího řízení pro obory s talentovou
zkouškou i bez ní (ke změně dojde až další školní rok).
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